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ATD3S 

Association loi 1901 

 

 
 

PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ATD3S 

A Jupilles le 15 Décembre 2012 

 

                  

 

Ouverture de l’Assemblée Générale à 16 heures 

Secrétaires de séance : MAUSSION Françoise , TERMEAU Nelly 

 
Ordre du jour  

- Rapport moral  

- Rapport d’activités 

- Bilan financier 

- Montant cotisation 2013 

- Renouvellement du conseil d’administration  

- Projets d’actions 

- Questions diverses 
 

 

Liste des adhérents présents ayant émargé:  

 
Mesdames et Messieurs ANDRILLON Emmanuel ; BEAUCLAIR Eliane et Jacques, BESCOND Jean Claude et Colette, 

BERTERAUT Jean Yves, BOURDON Alain et Ginette ; CHEREAU Pascal, CHEVALIER Jacques et Josiane, DAGNEAU 

Bernard, DEMATTEIS Jean Philippe et Chantal ; DEUMIER Nadine ; DINARD Pierre, DODIN Thierry, DOUCET 

Maryvonne, DUTRUCH Christian et Francine, GENEVAUX Jean Michel, GUILLAUME Céline, LAMONTAGNE Thérèse, 

MARIOT Emilie, MARIOT Jean Pierre, MASSIEU Odile ; MAUSSION Françoise et Guy, MOREAU Aurélie, PIERRE 

Marine, POTTIER Marcel ; POULTIER Alain, RIBOT Mireille, TERMEAU Nelly, REBRASSE Ginette et Robert,  ROCU 

Emmanuel, TRIFAULT Nicole  

 

Liste des personnes excusées :  

 
Mesdames et Messieurs ANSELME Christiane ; BECUE Sébastien ; BELZ Thérèse et Hervé, BERTHAULT Virginie ; 

BOUREAU Claude ; BURDIN Philippe ; CHAPOUTIER Henri ;COULEAU Laurent et Lise ; COUPARD Gérard et Janine ; 

CRAMBERT Marie Claire ; DECHANT Gérard ; DEUMIER Philippe ; DEPAGNE Christian et Chantal, DUCHADEAU 

Pierre et Nicole ; DE TAILLAC Marie Liesse ; DOMBROSKI Gérard et Noëlle ; DOMECYN Bernard et Jacqueline ; 

DOUCET Bertrand et Annie ; GOUPIL Annick ; HACHETTE Isabelle ; HOBE Jocelyn ; ISEL Jacques ;  LADRIERE Marie-

Paule et Daniel ; LANGEVIN Annie et Patrice ; LE DROGOFF Ivan et Sylvie ; LEMEE Marie Christine ; LEMOINE Claire ; 

LEROUX Paul ; Mairie de Jupilles; MANAUT Daniel ; MANCON Danielle ; LESELLIER Jacques et Monique ; MOREAU 

Danielle ;. NAHON Laurent et Hélène ; NATUREL Jean ;  PAIN Madeleine ; PAQUOT Michèle ; POCHET Patrick ; 

POTTIER Patrick ;  PETIT Dominique ; PIERRE Guy ; PRADA Catherine ; SEIN Marcel ; SOLAS Dominique et 

Véronique ; RAYMOND Etienne ; SCHRAFF Arnold ;SIGOT Nathalie ;  STADNICKI Adam et Fabienne ; VERDIER 

Josiane ; VERDIER Juliette   
 

Liste des pouvoirs : 

 
Mesdames et Messieurs ANSELME Christiane ; BECUE Sébastien ; BELZ Thérèse et Hervé ; BURDIN Philippe ; 

CHAPOUTIER  Henri ; COUPARD Gérard et Janine ; CRAMBERT Marie Claire; DEPAGNE Christian Chantal , 

DEUMIER Philippe ; DOMBROSKI Gérard et Noëlle ; DOMECYN Bernard et Jacqueline ; DUCHADEAU Pierre et Nicole. 

GOUPIL Annick  HACHETTE Isabelle ; HOBE Jocelyn ; ISEL Jacques ; LADRIERE Daniel ; DOUCET Bertrand et Annie  

LANGEVIN Annie et Patrice ; LEMOINE Claire ;.MANAUT Daniel ; NATUREL Jean ; PAIN Madeleine ; PAQUOT 

Michèle ; PETIT Dominique  PIERRE Guy; POCHET Patrick   RAYMOND Etienne ; SEIN Marcel ; STADNICKI Adam et 

Fabienne ; VERDIER Juliette;  
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Présentation du rapport moral par le Président 
 

En raison d’un événement très douloureux, le décès de Dominique, la femme de Jean-Pierre, 

président d’ATD3S, elle même membre du CA, l’assemblée générale a dû être reportée à ce jour. 

L’association ATD3S remercie les membres adhérents présents ou représentés 

Un message particulier pour Françoise qui au retour de la mission Interplast 2012 a été gravement 

malade et hospitalisée, aujourd’hui elle est là et va bien. 

Merci à Guy pour sa présence lors de cette mission et à Céline qui a su remplacer Dominique pour 

l’intendance de cette semaine et aussi pour l’accueil de cette assemblée générale. Remerciements 

également à Monsieur Bon pour la mise à disposition gracieuse de la salle. 

Comme vous le savez cette année je n’ai été présent que 2 fois un mois à N’Dangane. Malgré tout 

beaucoup de réalisations ont vu le jour. 

Je regrette vivement l’absence aujourd’hui de Danièle Moreau représentant Monde Solidaire La 

Flèche qui nous apporte à nouveau cette année une aide importante à la réalisation de la mission Interplast. 

Enfin merci aux membres du bureau et bien sûr à tous les adhérents qui grâce aux adhésions et 

dons, aux achats à la boutique associative nous aident à la réalisation des projets. 
  

 

Présentation du rapport d’activités  
 

 Je souhaite dans la mesure du possible que les interventions et questions se fassent au fur et à 

mesure du déroulement de ce rapport qui se fera comme d’habitude sous la forme d’un diaporama. Ces 

questions n’empêcheront pas le chapitre des questions diverses. 

 En France 

 

Le bureau s’est réuni 3 fois cette année dont une réunion spéciale pour l’écriture des reçus 

fiscaux. Les réunions se déroulent avec un effectif plus ou moins complet en fonction des lieux de réunion 

et des disponibilités ; l’ordre du jour est toujours chargé. 

 

Les news sont toujours très appréciées et le site est mis à jour régulièrement : un grand merci à 

Jean Philippe.  

 

Expositions photos de Céline Guillaume et boutique associative 

*A Château du Loir : Nov 2011 et 2012 

*Au Mans à la Maison des quartiers Pierre Guédou : mars 2012 

*A Oléron : 18 et 19 Aout 2012 . Merci à la municipalité de Saint Denis d'Oléron pour 

avoir mis gracieusement à notre disposition la Maison de la Pointe au pied  du phare de Chassiron. 

Nous avons également pu insérer plusieurs articles dans le bulletin municipal de St Denis et 

bénéficier de spots sur les ondes de Chassiron FM (la radio locale) pour annoncer les expositions. 

*Un spectacle « Les Naufrageurs », également au phare de Chassiron au profit de 

l’association permettra la réalisation d’un puits baptisé « le puits de Domi » (430 euros ): 

remerciements à Anne Christine, Philippe Couteau, et aussi au Petit Train, pour cette super idée !.  

Dégustation de pineau offerte par la famille Coulon, adhérent que l’on remercie aussi ce soir. 

*A La Flèche, en novembre dans le cadre de la quinzaine de la solidarité internationale  

Lors de ces différentes expos beaucoup de ventes ont été réalisées 

Merci aux bénévoles pour leurs présences aux expositions.  

*La nouvelle exposition photos de Céline sur « les petits métiers » ( à voir dans cette salle 

ce soir, la photo encadrée est à la vente : 40 euros) a été réalisée avant l’été. 
 

Au Sénégal 

 
Mission Interplast 

Partenaire d’ATD3S , leur intervention est encore une réussite cette année. nombre de 76  

consultations qui ont abouti  à 35 interventions chirurgicales. 

Défilement de photos des cas opérés avec explications à l'appui 

Présentation photos de l’équipe de la mission  avec le personnel de l’hôpital de Thiadaye   
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La mission Interplast a cette année encore été facilitée par Bernard dit Abé qui est le coordinateur 

de l’ensemble de nos projets et interprète de la  mission à l’année . Il revisite avec Thioune le chauffeur les 

« opérés » et réalise des photos à distance ce qui permet de comparer l’avant et l’après . Actuellement ils 

recensent  les éventuels cas pour la prochaine mission. 

La plupart des soins post opératoires ont été assurés bénévolement  par le Dr Michel Artignan de 

Joal 

Coopération également avec les dispensaires catholiques . Discussion sur la possibilité d' intégrer 

une religieuse au bloc opératoire pour la prochaine mission ? 

Le problème d’hygiène est récurrent dans le pré opératoire et post opératoire. Pour la prochaine 

mission les tissus ou pagnes ne seront plus lavés mais brûlés (faible investissement pour ATD3S).  

L’association prend en charge les repas des opérés et des accompagnants (familles) 

 

Santé 
L’association ATD3S est souvent sollicitée par la population locale pour financer des soins :  

-chute d’arbre avec conséquence :2 poignets bloqués, 

 - Femme qui avait un ulcère au bras qui grâce à l’intervention d’Interplast a évité une 

septicémie qui lui aurait été fatale. 

-Soins à Joséphine :  une lycéenne qui a une incapacité récente à marcher : Le Dr Michel 

l’envoie sur Dakar pour examens radio ; écho doppler. L’association prend en charge les frais 

d’examens et le financement du transport. 

 

Education   

Réunion avec les élus locaux de N’Diedieng sur le bilan et les projets pour l’école. 

L’association ATD3S apporte son aide à l’école depuis 7 années. 

*Une adhérente avait donné un ordinateur à un enseignant : pas de fonctionnement 

possible sans électricité ; aujourd’hui les enseignants ont auto financé un petit groupe électrogène 

et la magie a opéré ! Les élèves s’intéressent au traitement de texte. 

*Remise de dictionnaires (don de l’école de St Denis) 

*Financement d’un maxi fourneau pour la cantine scolaire pour cuire 40 kgs de riz/jour. 

*Financement de riz et huile 

*Construction d’un mur en dur autour de la cantine 

*Dans le cadre d'un partenariat  avec l’école, le président d’ATD3S a sollicité une 

alphabétisation pour Abé. Sur le principe les enseignants sont d’accord mais à ce jour rien n’a été 

proposé encore (voir si il y a une possibilité de mettre en place ce projet avec l’aide des sœurs de 

Djilas). 

*Le 2 Octobre : un adhérent ancien résidant au Sénégal et le pharmacien de N’Dangane 

nous ont demandé d’apporter une aide financière pour terminer une classe au collège de cette 

même localité. L’ assemblée générale de ce jour n’a pas donné une suite favorable à cette requête 

pour des questions budgétaires. 

  

Accès  à l’eau et hygiène publique 
La réalisation de puits en 2011 a favorisé la naissance de jardins pour les familles et la      

commercialisation de légumes sur le marché, donc un complément de revenus 

En 2012  4 puits, parfois accompagnés de toilettes, ont été réalisés : 

* Puits et toilettes publiques (2 WC hommes et 2 WC femmes) à  Khaban  pour 13 

familles, au total 132 personnes, 

* Puits à N’Diedieng  

* Puits pour la famille de Diatta isolée en brousse  pour 2 couples et 15 enfants 

 * Puits à Komponagaye  pour 6 familles soit environ 90 personnes 

 + Branchement d’eau pour une famille au village de N’Dangane  

 

 

Le Bus 

Au Sénégal depuis mars 2010 aucune autorité n'a trouvé les moyens de le sortir des 

hangars de la douane. Peut-on espérer du nouveau avec les changements qui ont suivi l 'élection du 

nouveau président ? 
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Présentation du bilan financier par le trésorier 

 

 

 

Le rapport moral, le rapport d’activités et financier sont votés à l’unanimité. 
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- Montant cotisation 2013 

Elle restera pour l’année 2013 à 10 euros après un vote à l'unanimité 
 

Projets d’actions 2013  
 

*Interplast est prêt pour une nouvelle mission du 16 au 23 Février 2013 . Cette année ce sont 5 

personnes qui se déplaceront : 2 chirurgiens, 2 anesthésistes et une infirmière, 22 cas  ont été repérés à ce 

jour. Comme les 2 années précédentes, les interventions auront lieu à l'hôpital de Thiadiaye . ATD3S a 

décidé d'acheter des lampes du scialytique pour équiper la salle d’opération (60 à 70 euros pour 

l'équipement global). 

*Prévoir un document conseil de vaccination ou de décharge du président de l’association 
 

 *Projet de rapprochement avec Maymandhok  

* Projets puits et toilette à Soudiane 

  *Accès à l’eau : les puits dont le puits de Domi avec le financement  des «  Naufrageurs » * Par 

l’intermédiaire de la Fondation du bénévolat, »Groupama » proposerait une assurance gratuite pour les 

bénévoles lors de missions . Le vice président va s’informer. 

 

Renouvellement du conseil d’administration 

 

Il n’y a pas ce soir de candidature souhaitant nous rejoindre au conseil d’administration, ni de 

démission. 
 

Questions diverses  

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 18h30.  

Fait à Nogent sur Loir le 30 décembre 2012 

 

Le Président              

      Jean Pierre MARIOT  

 

           Les secrétaires 

    Françoise MAUSSION  

       Nelly TERMEAU 
 


